

CERTOLIZUMAB PEGOL U TERAPIJI UPALNIH REUMATSKIH BOLESTI KOD ŽENA GENERATIVNE DOBI – ISKUSTVA JEDNOG CENTRA

Stela Hrkač, Majda Golob, Josip Tečer, Lea Šalomon, Nikolina Ljubičić, Jadranka Morović-Vergles, Joško Mitrović

Zavod za kliničku imunologiju, alergologiju i reumatologiju Klinike za unutarnje bolesti Medicinskog fakulteta Sveučilišta u Zagrebu, Klinička bolnica Dubrava, Zagreb, Hrvatska

Uvod. Certolizumab pegol, lijek iz skupine TNF- α inhibitora, zbog jedinstvene molekularne građe, ima nizak rizik placentalnog prijenosa te se prema sadašnjim spoznajama smatra sigurnim za liječenje reumatoidnog artritisa, aksijalnog spondiloartritisa i psorijatičnog artritisa u trudnoći.

Ispitanici i metode. U ovo retrospektivno opservacijsko istraživanje uključene su bolesnice Zavoda za kliničku imunologiju, alergologiju i reumatologiju Kliničke bolnice Dubrava koje se zbog upalnih reumatskih bolesti liječe certolizumab pegolom. Iz dostupne medicinske dokumentacije izdvojeni su podaci o kliničkim karakteristikama i reproduktivnom zdravlju (trudnoće i njihovo planiranje, porodi) bolesnica.

Rezultati. Aktualno se šest bolesnica našeg Zavoda liječi certolizumab pegolom. Radi se o ženama generativne dobi, prosječne dobi 35,5 godina (od 27 do 43 godine), a liječe se zbog aksijalnog odnosno perifernog spondiloartritisa ili reumatoidnog artritisa. U promatranoj skupini dvije su bolesnice tijekom terapije certolizumab pegolom imale urednu trudnoću i porod, a jedna bolesnica je i aktualno trudna (do sada uz uredan tijek), dok jedna bolesnica planira trudnoću. Prema vlastitoj želji jedna od prethodno liječenih bolesnica tijekom trudnoće i postpartalnog razdoblja nije uzimala terapiju. Prema zadnjim dostupnim podacima, bolesnice su tijekom liječenja imale dobru kontrolu osnovne bolesti.

Zaključak. U bolesnica generativne dobi koje se liječe zbog upalnih reumatskih bolesti, a planiraju trudnoću ili su trudne, certolizumab pegol pokazao se dobrim izborom za kontrolu osnovne bolesti kao i za sigurnost majke i ploda u trudnoći i postpartalnom tijeku.

Ključne riječi: certolizumab pegol, upalne reumatske bolesti, trudnoća

Izjava o sukobu interesa: nema sukoba interesa